

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2:40 pengő.

XXXVI. évfolyam.

Baja, 1936. július 22 szerda

167 szám.

Költő és államférfi

„... Sokkal kevesebb a költő, mint a tudós... A világ legsúlyosabb tragédiája az az átkos mód, ahogy az ördög a vegyeszek felfedezéseit és robbanómotort az emberiség elpusztítására használja. Ilyesmit a költők műveivel nem lehet tenni... Az egyetemek adjanak az emberiségnek minél több költőt, akik Európát és a világot ismét az egység és a szabadság érzésével ajándékozzák meg... A politikai és gondolat szabadság a haladás biztonságának előfeltétele.”

Azt hiszik, valamely álmodozó széplelek mondta ezeket? Azt hiszik, valamely az életől elrugaszkodott doktriner agyában, a politikától és a gazdasági válságtól távoluló, ábrándos emében fogantak meg e gondolatok? Tévednek. Ezeket Baldwin miniszterelnök mondta, a világ legnagyobb birodalmának legelső kormányfője. Olyan államférfi, akiről ellenfelei sem vonják kétségbe, hogy eleven érzelme van az emberek ezreinek és ezreinek életigényei és lehetőségei iránt, akiből semmiesetre sem hiányzik a realitás józan mértelegelésének képessége. Aki kétségtelenül közelről figyel és látja a kor valóságos erőinek alakulását, a társadalom szükségleteinek megnyilatkozását.

És ez a vérbeli realpolitik, ez a legfelelősebb pozícióban lévő felelős államférfi — költőket kiván. Nem szégyenli vállalni a kajánság gunyakáját, az erőszakos hatalom mindenható-ságára esküvő „korszerű” szellemek fitymálkodásait, nem restelli ilyen „XIX. századbeli” lenni az olyan birodalom élén, amely a XX. század szociális fejlődésének élén haladt és halad. Mert ő nemcsak olyan rápolitikus, aki meg tudja különböztetni a költészetet a valóságtól, de meg tudja különböztetni a valóságot a véres, „modern”, újbarbáritól is, amelyek az emberiséget fenevadak és gondolatlanul bégető faikalények rendjeire és fajaira akarják bontani. Látja a valóságot, de éppen azért látja, hogy milyen reális emberi vágyat szólaltatott meg az a költészet, amely a békének, a szabadságnak, a személyiség megbecsülésének áramköreibbe vonta be a lelkeket.

„Az államférfi legfőbb feladata, hogy igyekezzék egyensúlyban tartani a fegyelmet és szabadságot, de ahol a kettő összetűzéséből vitás helyzet áll elő, ott hajoljon a szabadság felé” — hirdette Baldwin. Milyen tisztán bontakozik ki ebből a mondatból a legalkotmányosabb szellemű nemzet életfelfogása és életberendezkedése.

A szabadságnak, az intézményszerű és vérvált szabadelvűségnek, a parlamentáris demokrácia teljességének köszönheti Anglia világraszóló tekintélyét, fényét, kulturáját, hatalmát. Szabadelvű és demokratikus berendezkedése és eszmeköre diadalmasan dőcol a zavaros jelszavakkal, erőszak-felkorbácsolta műorkánokkal, embertelen szenvedélyek hullámaival,

melyek el akarják nyelni az emberiséget. Itt is, ott is akadnak a parancsuralmi parádéktól megmámorosodott agyvelők, melyek a kor parancsának hiszik a szabadságelnyomást, a rabtartást; és ahol nem tudják koncentrációs táborba küldeni, ott legalább a muzeális ódonóságok sorsára szeretnék itélni a szabadelvűség, a demokratizmus, a jogtisztelet eszméit. Ine, Baldwin nem fél a „muzeumi” sorstól: s nem rémül meg az „új idők dübörgésétől”, éppen, mert ismeri a valóságot, tudja, hogy nincs olyan korszaka a történelemnek, amikor szabadnak lenni ne volna különb és elevenebb élet, mint ellenőrzés nélküli parancsolni és vakon engedelmessé válni...

Ma délután választják meg Bátmonostoron a községi bírót, másodbíró és az előjáróság tagjait

A bajai járás területén már hónapokkal ezelőtt megtartották a képviselőtestületek felújítását minden községben és csak Csátalja, Dávod Herczegszántó van hátra, ahol még nem ejtették meg a kiegészítő községi választásokat.

Négy községben pedig a községi tisztségek betöltése is félvelet késett: csak az elmúlt hetekben tartották meg Nyírbátorban és Felsőszénivánon a községi előjáróságválasztást, valamint ekkor választották meg a községi bírót is.

Ma, kedden délután 3 órára tűzte ki Bátmonostor községben a bíró és előjárósági tagok választását Szalay Tibor dr. járási főszolgabíró. A bírói állásra az ellenzék három tekintélyes gazdat jelölt: Hurlony Márton volt községi pénztárost, Németh Istvánt (számadó) és Varga Józsefet (iójár).

Garán ugyancsak a napokban ejtik meg a bíró és előjáróság tagjainak megválasztását.

A belügyminiszter rendezte a kolduskérdést

Bevonják a koldulási engedélyeket az egész országban

Kozma Miklós belügyminiszter rendeletet adott ki, amely szabályozza a könyöradománygyűjtést, a koldulást, valamint a munkaképtelen szegények és munkanélküli inségesek támogatását.

A rendelet részletesen szabályozza a könyöradománygyűjtést, amelyet csak hatósági engedély alapján szabad folytatni. Budapest város, a vidéki törvényhatósági jogú városok és a megyei városok, valamint az egészen vagy részben gyógy- és üdülőhelyre nyitvánt községek területén mindenemű könyör ad-

mánygyűjtés tilos. A rendelet november elsején lép érvénybe és akkor valamennyi könyöradománygyűjtési engedély hatályát veszti, illetve minden koldulási engedély érvényessége megszűnik, a gyógy- és üdülőhelyek területére is érvényes könyöradománygyűjtési engedélyek pedig már e hónap 20-án hatályukat veszítik. A rendelet kimondja, hogy a községély nélküli megélni nem tudó szegényekről az a község vagy város köteles gondoskodni, amelynek területén azok a segélyezés szükségességének beállta-kor terítőknek s a község

gondoskodik arról is, hogy a munkaképes inségesek megfelelő munkához jussanak. Azok a városok és nagyobb községek, amelyek a szükséges költségeket nem tudják biztosítani, a társadalom áldozatkészségét is igénybevehetik. Segélyügyi bizottságokat fognak felállítani, amelyek a koldusok sorsáról döntenek.

Egy- s helyeken a főszolgabíró a járás területén legfeljebb háromhavi időtartamra szóló koldulási engedélyt adhat azoknak, akik önhibájukon kívül segélyezésre szorulnak. A miniszter rendelkezett arról is, hogy a hatóságok felragaszokon hívják fel a lakosság figyelmét évenként többször is arra, hogy a könyöradománygyűjtőket következetesen utasítsa el s a koldusoknak ne adjon semmit.

Bácskai zeneszerző kalandja a jófúlú gárdonyi nyaralókkal

Eisemann Mihálynak, a debreceni zenei család sarjának, — mint ismeretes — szép kis villája van a gárdonyi üdülőtelepen. Minden nyarat itt tölti, természetesen a zongora mellett és kellemest összekötve a hasznossal — itt komponálja meg a jövő évi szezonnra a slágereket és operettzenéket. Ezt a nyarat is a zongora mellett tölti és szorgalmasan dolgozik a kora reggeli órákban — lehetőleg nyitott ablakok mellett, mert a hőség nem szokta kedvezően befolyásolni az alkotó munkát. Legújabb operettjének nagyhangóján dolgozik már napok óta és rengetegszer játszotta a kifizető számot, ami a fűrdőzők érdeklődését is felkeltette és egy jófúlú nyaraló fiatalember hallásból lekottázta az új számot, amit persze nagy titokban tartott a komponista. Harmadnap kedélyes délutánra hívták meg egyik családban Eisemannékat. Amint beléptek a nyaraló udvarába, bent egy zongorán felcsendült a hétpeccétes titokként őrzött új tangó. Eisemann elképedve rohant be és kérdezte meg, hogy honnan ismerik új tangóját.

— Ugyan kérem, — válaszolt a zongorista — egy tizéves Zerkovitz szám! Csak a kiűző kacagás világosította fel az elámult zeneszerzőt a tréfáról s egyben avval az intelmmel is szolgált, hogy zenét nem szabad nyitott ablak mellett szerezni.

Szeplőt, májfoltot és egyenlőtlen lesülést

eltüntet a világhírű PARCOL-krém. — Egyedárusítás:



Ázár-nál.

NŐI FÜRdő-FÉRFI

harisnya, fehérnemű, kesztyű, retikul, rövidáru **cikkek** nagy választékban

REINHARDT Divatcsarnokban, Baja.

Tűzvonat néven küzd tovább a betiltott Tűzkereszt

Összehívták az alapító nagygyűlést

Az Országos Frontharcos Szövetség és a HONsz vezetőségével elégedetlen frontarcosok és hadigondozottak néhány héttel ezelőtt Tűzkereszt néven mozgalmat kezdeményeztek, hogy érdekeik védelmét pártokon felül álló, gerinces vezetőség kezébe rakják. Kozma Miklós belügyminiszter nem adta meg az engedélyt az alakuló nagygyűlésre. A Tűzkereszt mozgalom beültetésével nem sikerült ezt az új szervezkedést elfojtani és most a Független Kisgazdapárt égisze alatt nagygyűlést hívott össze az alapító szervező bizottság és elhatározta, közérdekű céljaikért akadályt nem ismerve, Tűzvonat néven a Független Kisgazdapárt keretei között és lobogója alatt fognak tovább küzdeni. A Tűzvonatnak ugyanis, mint politikai szervezetnek nincs szüksége szervezkedésnél a kormányhatalom engedélyére. A most tartott nagygyűlésen elfogadták az ideiglenes vezetőség által előterjesztett szervezési szabályzatot és megválasztották az országos vezetőséget. Több fontos tisztséget azonban

egyelőre még nem töltötték be. Diszelnökké választották Eckhardt Tibort.

Országos társelnökök lettek: vitéz Eölbey-Thyll Sándor nyug. tábornok, a Mária Terézia rend által odaítélt tisztii vitézségi aranyérem tulajdonosa és vitéz Szabó Sándor nyug. altábornagy. Országos gazdasági főnök: dr. Schaffarik Brunner Vladimir ny. vezérkari ezredes. A Tűzvonat parlamenti csoportja tagjaiból eddigi érdemeik elismeréséül az országos elnökség tagjai sorába választották: báró Berg Miksa. Czirják Antal, Gaál Olivér országgyűlési képviselőket. Ügyvezető elnök: Perley Lajos nyug. OTI. tanácsos, a Mária Terézia-rend által odaítélt tisztii arany vitézségi érem tulajdonosa.

A Tűzvonat célja: a világháború s az eljövendő új önvédelmi háború katonái, rokkantjai, özvegyei, árvái s károsultjai részére kielégítőbb anyagi ellátást, erkölcsi megbecsülést biztosító törvények megalkotását kivívni és küzdeni a politikai és társadalmi szervezkedésük jogáért.

Ezért nem lehet pontot tenni az események végére...

Bezártak Nagybaracsán egy vendéglőt, amely senkinek sem volt utjában

Nagybaracsán az Erzsébet királyné-ut sarkán, szemközt a román templommal, van egy vendéglő: Szabó Péternek — csúf néven bocher — a vendéglője. A községben ez volt az egyetlen vendéglő, ahova az ellenzéki gazdáközönség eljárt, mert hiszen a közönség finnyás s vigyáz a borpolitikai színezetére. A korcsma tulajdonosa: Szabó Péter erősen rövidlátó ember, de nem annyira rövidlátó, hogy ne lássa meg a vendéglőjében azt, ha netalán ott rendtelenség van. Szabó Péter vendéglője mindenkor tiszta és rendezes volt: hangos jelenetek, botrányok nem szoktak ott előfordulni.

Nem is utkeletű korcsma ez, amit derekasan végzett kormánypárti kortes szolgálattért érdemelt ki a tulajdonos, mert hiszen egy nagybaracska lakos mondotta el ma nekünk, hogy Szabó Péter korcsmája helyén 34 év óta, mióta ő megtelepedett Nagybaracsán, mindig korcsma volt. Azelőtt is egy Szabó nevű emberé volt a korcsma: Szabó Istváné, de nem voltak rokonok Szabó Péter és elődje: Szabó István. De más, törzsökös nagybaracska lakos is megerősítik, hogy emberemlékezet óta mindig korcsma állott az Erzsébet királyné-ut sarkán. Ez az emberemlékezet lehet 50, 60 vagy 80 éve is. És eddig csodálatos mó-

don soha nem volt baj evvel a korcsmával. Eddig soha nem sérelmezték, hogy a templomhoz való közelsége megbotránkoztató, hogy a korcsma hangossága — véletlenül mindig csendes szokott lenni — zavarná a templomi áhitatot, hogy a hívők inkább a korcsmába járnak, mint a templomba. Ilyen panasz eddig nem volt. De most van, illetve volt, amire ráment a korcsmaengedély. Ki emelte a panaszt? Nem lehet bizonyosan tudni, csak sejteni lehet. Valakinek utjában volt ez a korcsma, ahova fárasztó munka után eljártak a kisgazdák — beszélgetni. Nem nagyon ittak, mert arra nem igen telik. Elkaszinóztak. Megbeszéltek a termést, a kilátásokat, az értékesítést, a falu, a megye, az ország és a világ sorát.

Kinek volt vagy lehetett utjában ez a korcsma? Egy bizonyos, hogy Lengyel József plébánosnak nem volt az utjában, mert hiszen a plébános ur nyilatkozatot is adott Szabó Péternek, hogy sem a személye, sem a korcsmája ellen nincs semmiféle kifogása. Pedig ha valaki sérelmezhetné a korcsma a templom közelében, úgy a plébános volna az. Neki azonban nincs ellenvetése a korcsma ellen, mert nincs ártalmára a hívtelenek és a vallásos szellemnek. A nagybaracska nép igen vallásos, istenfélő s a templom mindig tele van hívekkel.

Mi történnhetett akkor s kinek nincs invere, hogy itt áll ez a korcsma? A feljelentés úgy történt

a bajai pénzügyigazgatósági ki- rendeltséghez, hogy ez a korcsma a vasárnapi litánia alatt nem volt becsukva s megbotránkoztatta a híveket. A feljelentő hivatalos egyén ezt csak most vette észre s most botránkozott meg rajta, holott ez így volt eddig emberemlékezet óta: vasárnap délután a litánia, illetve vecsernye alatt soha nem becsukva. Sem a templom, sem a korcsma, mert a korcsma nem zavarta a templomi istentisztelet rendjét és a hitbuzgalmat.

A hivatalos feljelentés alapján a bajai pénzügyigazgatóság elvonta Szabó Pétertől az italmérsi engedélyt s elrendelte a korcsma bezárását. A pénzügyigazgatóság határozata ellen felebbezással élt Szabó Péter a pénzügyminisztériumhoz, amely úgy rendelkezett, hogy Szabó Péter korcsmáját 14 nap alatt végleg be kell zárni a fenti indokok alapján.

A nagybaracska lakos megmozdultak Szabó Péter érdekében s megkísérik visszacsináltatni a pénzügyminisztérium rendeletét.

Azt mondják a nagybaracska lakosok:

— Még ha csakugyan jogerősen be is csukják Szabó Péter vendéglőjét, akkor sem megyünk a NEP-csárdába. Nem vagyunk birák, nem hagyjuk magunkat teregetni...

Az olvasóközönségre bizzuk, hogy lát e ebben az esetben politikát. Mi csak azt tudjuk, hogy ezért nem lehet pontot tenni az események végére. (kjzs)

Ma vagy holnap érkezik autófurgonon a littorai autószerencsétlenség áldozatának holtteste

Megveszte általános a részvét a garai Zomborcsévics-család iránt, amelynek egyetlen fiú gyermeke: István a műgyetem mezőgazdasági fakultásának negyedéves hallgatója Róma közelében: Littoriából Rómába menet halálos kimenetű autószerencsétlenség áldozata lett. Az elhunyt ifjú nagy reményekre jogosított fiatal ember volt, akit ismerősei, barátai a legmelegebb szeretettel vettek körül. A részvét annál nagyobb, mert a Zomborcsévics család egész Bácskában közmegebecsülésnek örvend

s az apa, Zomborcsévics Antal a megyei közéletben tevékenyen részt vesz.

A tragikus körülmények között elhunyt ifjú holttestét szülei hazahozatják. Ezidőszakban azonban még nincs hírünk arról, az autófurgonon ideszállítandó holttest mikor ér Garára és hogy a temetés mikor lesz. Erről ehelyütt majd külön adunk le értesítést.

Tudomásunk szerint a temetésre Bajáról sokan óhajtanak Garára kiutazni. Tekintettel azonban, hogy a vonatközlekedés igen kedvezőt-

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári

TATAI
BRIKETT

KOKSZ

TATAI
BRIKETT

TATAI
BAJA.
TELEFON: 52.

**Tatai préselt koksza,
Dorog-tokodi szén, tűzifa.**
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szén szeszyarak, taglagyarak, gőzmalomok és mezőgazdasági
üzemek részére, kitűnő minőségben.

Ferenciek-tere 2. Ferenciek-tere 2.

Szunyog ellen Konei-oznak

Strandolók, evezősök, horgászok,
kirándulók.

„Konei“ permettel befúva a testet
és ruházatot, — a szunyog elkerüli
az embert.

Hatása biztos! Füllérekért megszabadul a
kellemetlen csipésektől!

Mindenütt kapható!

Főraktár Baján: Gyarmati-gyógyszertár.

nyak-
röndök
aja.

atósági ki-
z a korcsma
att nem volt
nkozatt a
5 hivatalos
vette észre
meg rajta,
idig ember-
nap délután
sérnye alatt
nem a temp-
a, mert a
a templomi
és a hitbuz-

tés alapján
gatóság el-
az italmérsi
a korcsma
igazgatóság
obezéssel élt
gyminiszté-
rendelkezett,
csmáját 14
ell zárni a

megmozdul-
dékében s
sináltatni a
endületét.
nagybaracs-

n jogerősen
Péter ven-
nyünk a
vagyunk
magunkat

re bizzuk,
esetben po-
djuk, hogy
t tenni az
(kjzs)

onon a
atának

ics Antal
tevékenyen

nyek között
szülei haza-
t azonban
ol, az auto-
ó hoittest
gy a teme-
l ehelyített
é értesítést.
a temetésre
ak Garára
nban, hogy
kedvezőt-

bi-oznak

et
üli

padul a
ktől!

Védje

szemét

a vakító

fénytől!

Vásároljon

védőszemüveget



Majtinszkinál

Tóth Kálmán szoborral szemben.

len, szolgálatot akarunk tenni az érdeklődőknek, hogy közhírré tesszük, miszerint a temetés idejére néhány barátja a családnak és az elhunytak, autobuszt óhajt felfogadni. Ezek megbízásából kérjük mindazokat, akik temetésre óhajtanak kimenni, hogy ezen szándékukat akár telefonon, akár levelező lapon, vagy személyesen közöljék dr. Jelich Mihály ügyvéd

irodájával (telefon szám: 492) hogy az autobuszjárat beállítható legyen. a temetés előreláthatólag, vagy 21 én, vagy 22 én lesz.

Zomboresevic Istvánnak egyik utolsó levele az volt, amit barátjának, ifj. Lukin Sándornak írt Bajára s amelyben összes ismerőseinek meleg üdvözlőt küldött. A levelet szombaton kapta meg ifj. Lukin Sándor.

Az okirathamisítók és erőszakoskodók megmérgettek az igazság mérlegén és töröltettek a választói névjegyzékből

A közigazgatási bíróság a nagybaracskaai petíció ügyében meghozott ítéletében úgy rendelkezett, hogy Mayer Márton györgypusztai aljegyzőnek és Fejes Ferenc györgypusztai felekezeti tanítónak politikai jogait, vagyis a tív és passzív választói jogát 5-5, Major Sándor bátonostori r. kath. felekezeti tanítót pedig két évre felfüggesztette.

Megjegyezzük itt, hogy a törvény szerint öt év az a maximális időpont, amelyre elvonható valakinek a politikai joga. A két györgypusztai közalkalmazottal szemben tehát politikai jogokból való maximális időtartamu kizárást alkalmazta, úgy, amint azt elkövetett bűncselekményük alapján megérdemelték.

A közigazgatási bíróság ezenkívül úgy rendelkezett, hogy az ítélet egy példányát tegyék át a belügyminiszterhez és Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalához, hogy a szükséges intézkedéseket megtehesse.

Az ítélet — ami 76 géppel írott oldalt tesz ki — már június 6 án megérkezett, amiről a vármegyei közigazgatási bizottság július 8-iki ülésén jelentést is tett vitéz Bajsay Ernő dr. alispán. Az ítélet áttanulmányozása után az alispán az ítéletet áttette a vármegyei központi választmányhoz, hogy tegyen eleget az ítélet rendelkezéseinek s törölje a választói névjegyzékből öt évre (1937, 1938, 1939, 1940 és 1941) Mayer Mártont és Fejes Ferencet, akik így 1942-ig nem szerepelhetnek a választói névjegyzékben, Major Sándor pedig két évig, vagyis az 1937 és 1938 évi választói névjegyzékekben nem szerepelhet, tehát ő is törölendő.

Az idei 1936 évi választói névjegyzéket még 1935 nyarán készítették, ott tehát nem törölhetők a végleges választói névjegyzékből, hanem csak széljegyzettel látták el, úgy hogy ha az idén még választás lenne ősszel vagy télen, akkor sem

A SZÁSZ OTTÓ-féle szőlőgazdaság

kitűnő zamatu rizlingjének kizárólagos eladása

Farkas Zoltán borkereskedőnél

Baja, Szent Antal-utca 4 sz. a. Telefonszám 308.

Okvetlenül keresse fel borbeszerzése előtt ezt az üzletet s győződjék meg bortípusai kiválóságáról.

Leltári árusítás

július 26-tól augusztus 9-ig

az

Excelsior Harisnyaházban.

Figyelje hirdetésünket.

szavazhatna a három közül egyik sem, noha a neveik szerepeinek az idei évre érvényes választói névjegyzékben. A jövő évre szóló és most készülő választói névjegyzékből azonban egyszerűen kitörölték a neveiket. Tíz évvel áthúzták, mintha meghaltak volna. Politikai szempontból nem léteznek. Az ítélet eltiltotta őket a politikától.

És ugyanezt a kirádiróást természetesen a községek tulajdonában lévő választói névjegyzékpéldányokon — illetve mind az öt köteles példányon is — keresztülvitték.

Az emberben meg van a káröröm érzet. Szeretik látni, ha a hóhért akasztják, ha a közbiztonsági faktort megverik, ha a községek törvénybíráját elítélik, ha a hatalmasból leigázott lesz, ha a gazdagnak rosszul megy, ha a dandy rongyos. Szóval az emberek szeretik az ellentéteket. Na már most pergessük csak vissza a választások napjait az idő filmjét. Mit is látnunk? Ezek az urak voltak a nagy legények, a votumosztogatók, Major Sándor kántor ur pe-

dig többszáz polgárt ki is zárt a szavazásból huncutsággal, raffinériával, törvénytelenességgel, időhúzással, karhatalmi beavatkozással, noha esküt tett a törvény betartására, egyéni módon értelmezte a turnus rendszer szerinti szavaztatást, — no és most ezeket a törvénytíró egyéneket zárták ki a választójogból, a politikából, noha ők kvalifikáltak még a múlt évben a választókat, hogy azok szavazhatnak e. Ime, így fordul a szerencse és az idő kereke. (nsa)

Nyugdíjazását kérte a zalaegerszegi polgármester

Czobor Mátyás polgármester, akinek szolgálati idejét a város képviselőtestülete a múlt évben meghosszabbította, 37 évi közszolgálati munkásság után beadta nyugdíjazási kérelmét. Czobor Mátyást 19 évvel ezelőtt választották meg Zalaegerszeg polgármesterévé.

HIRDETÉS az üzlet lelke.

URÁNIA MOZI

Julius 21-én, kedden délután fél 6, este fél 9 órakor.

Két kitűnő repriz film egy műsorban. Délután és este filléres helyárrakkal.

A csunya lány

Fősz: Muráti Lili, Jávör Pál, Kabos, Gombaszögi E.

Második filmünk: **Windsori víg nők**

Főszerepben: Magda Schneider, Slezák Leó.

Julius 22-én, szerdán délután fél 6, este fél 9 órakor

Két kitűnő repriz film egy műsorban. Délután és este filléres helyárrakkal.

A BOR

Fősz: Jávör Pál, Kéry Panni, Rózsahegyi Kálmán, Balogh Klári.

Második filmünk:

Szivek melódiája

Főszerepben: EGGERTH MÁRTA és HANS JÁRAY.

HIREK

— **Hazajött dr. Sauerborn Károly külföldi utjáról.** Ma reggel visszaérkezett Bajára három hétig tartó külföldi utjáról dr. Sauerborn Károly földbirtokos, aki ez idő alatt Franciaországban, Grenobléban, Svájcban, Olaszországban és Ausztriában tartózkodott.

— **Személyi hir.** Az elmúlt napokban Baján járt látogatásban dr. Török Géza, a Kuria másodnöke s itt Baján Szutrély Lipót korm. főtanácsos vendége volt.

— **A Pénztézeteti Központ revizorai Baján.** Dr. Tóth András és Bielovszky Zoltán, a Pénztézeteti Központ revizorai az elmúlt napokban Baján jártak s itt a Bank és Kereskedelmi Rt. néli, valamint a Bajavidéki Közgazdasági Bankban végezték el a szokásos revíziót s ma már el is utaztak Bajáról.

— **„Toldi Miklós“-érdemérem.** A kormányzó a kormány előterjesztésére a sport és testnevelés terén szerzett érdemek elismerésül június 25 én kelt legfelsőbb elhatározásával „Toldi Miklós“ érdeméremet alapított. Az érdeméremet a kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére olyan polgári egyéneknek, a honvédelmi miniszter előterjesztésére pedig olyan honvédségi egyéneknek adományozza, akik a sportban kimagasló eredményeket értek el és ezzel kitüntetésre méltóknak bizonyultak. Az érdemérem a külügyminiszter előterjesztésére a vallás- és közoktatásügyi miniszter, illetve a honvédelmi miniszter hozzájárulásával olyan külföldieknek is adományozható, akik a magyar sport és testnevelés körül érdemeket szereztek.

— **Nincs egységes ima az iskolákban.** A katolikus püspöki kar felterjesztéssel fordult a közoktatásügyi miniszterhez az iskolai egységes ima kérdésében, mert ez kiszorítja az állami iskolákból a katolikus jellegű imát még ott is, ahol a tanulók többsége katolikus és eddig is katolikus imákat mondtak. A miniszter válaszában kijelentett, hogy a királyi katolikus gimnáziumokra ez a rendelkezés nem vonatkozik

és a katolikus tanulók az imádság előtt és után keresztet vetnek és ezzel megadják a katolikus jellegét az imádságnak.

— **Elhizásnál, szívelzsirosodás és májelzsirosodás** eseteiben reggel délelőtt és este egyharmad pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz felőrával az étkezés előtt bevéve — rendkívül értékes házi szer, melynek hatása gyors, biztos és mindig kellemes.

— **A forró nyári napsütés és meleg** tönkretesz, kiszáradítja az arcot. A világhírű **Parcolkrém** a nap káros hatását ellen sulyozza és bársonyossá, üdévét teszi. Az összes Parcol készítmények kaphatók az egyedüli elosztónál, **Lázár Lajosnál.**

— **E elveszett szépitőszert.** Elveszett egy kerek ezüst pudrer doboz, amit a megtaláló szolgáltatson be a rendőrségre.

— **Talált kerékpár, kalap és sportsapkák.** Találtak egy kerékpárt egy kalappal és külön egy sportsapkát, amiket a károsítót átvehet a rendőrségen.

— **Felvételeiből több öröme lesz, ha nagytárait, cöpláit LAZÁRNÁL készítt.**

— **Roncsol a gép.** A mohácsi szigetű kegygyárban Huszág József munkás a fogaskereket zsírozta. Eközben megcsuszott és megkapta a mozgó kereket, amely összeroncsolta a kezét. A szerencsétlenül járt munkást a mohácsi László-kórházba szállították.

— **Elipták egy uradalom egész gabonatermését.** Dombóváról jelentik: A nagykonduai uradalom learatott gabonáját az elmúlt napokban éjjel ismeretlen tettesek ellopták. A gabonát kocsikon szállították el a vakmerő tolvajok, akiknek kézrekerítésére a csendőrség megindította a nyomozást.

— **A serdülő ifjuságnak** adjunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József“ keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának, fiuknál és leányoknál egyaránt, igen fontos eredményeket köszönhetünk.

Ne üljön fel beugró ügynököknek!

Butorvásárlás előtt

keresse fel bizalommal a bajai
POLLÁK butoráruházat,
ahol mindenből hatalmas
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák
gazdag összeállításban a legegyszerűbbtől a legfinomabb
kivitelig.

Kenderes-utca 3. sz.

ház eladó.

Érdeklődni lehet ugyanott.

**Részletre is
vásárolhat**

már:

valódi lendamaszt asztal-
terítő, törülköző, kávé-
garnitúrák, damaszt ágyneműk **legolcsóiban**

KOVÁCS

MŰSZÖVONÉL

szereshetők be. —
Petőfi Sándor u. 9.

Saját gyártmányu

**NYUGÁGYAK,
KERTI SZÉKEK**

és **ASZTALOK**

olcsón beszerezhetőek

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280.

**Éjszakai
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 19-től július 26-ig
Gyarmati Emil
(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)
Dr. Makray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Telej.: 123)
gyógyszertára.

**Itt vannak a
szunyogok**

siessen lakása ablakát

Utry-féle

**szunyoghálóval
bevonni**

Erzsébet királyné-utca 38 szám.
Telefon 280.

**Lágy baltázott fa
Lágy vékony
dorong**

**Kemény vékony
dorong**

ölenként házhoz
szállítva

napi árban

Kutgyűrűk

Cementcsövek

Cementvályuk

Hódfarku cserép

Hornyolt cserép

Fával égetett

mész

Portland cement

Üstökös fehér cement

Elszigetelő lemez

**Kátránpapír és minden
más építőanyag**

legjutányosabb árban

kapható

Grünhut és Társa

tégla-és cementárugyárban

Baja.

Telefon 160.

Nyolcas

magánjáró

cséplőgarnitúra

eladó, Légrády Józsefnél Kalocsa

Szt. István-utca.

Főmunkatársak:

Dr. Mojzes János és **dr. Mózes Sándor**
ország. gyűl. képviselők és **dr. Sauerborn**
Károly volt ország. gyűl. képviselő.

Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. :
Rákóczy-utca 14.

Kiadóhiv. megbízott: **Bagyura János.**
Beküldött kéziratokért és azok meg-
örzésért nem vállalunk felelősséget.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor
Kiadja a lap tulajdonos **Corvin könyv-**
nyomda és újságkiadó-üzem

Spitzer István és **Társaság.**

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

ŐSZÜLŐ vagy **HAJÁT**
fakult

már 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az
új amerikai hajtinktúrával

Kemény hölgyfodrász.

Olesó tartós gondolálás és olcsó kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 fillér, gyermekhajvágás 40 fillér. Vasárnapi és csütörtöki
diák gondolálás 50 fillér. Fejmossa 80 fillér. Vízondolálás 80 fillér.

**A bácskai uri közönség találkozó helye Pesten
a Metropole Szálloda**

VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió,
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák
már P 4-től. Előnyös penzió-árak.

Az Étteremben: nagyváradi **BURA SÁNDOR** muzsikál.

A Télikertben: Délután és este **TÁNC.** Illiczky rádió-jazz,
Patnáshírű kiváló konyha, valódi erdélyi **FLEKKEN** különlegességek